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GUÍA PARA PRESENTACIÓN DE INFORMACIÓN
SOLICITUDES DE OTORGAMIENTO DE PERMISOS DE EXHIBICIÓN DE ANIMALES SILVESTRES VIVOS 
La normatividad ambiental vigente en materia de fauna silvestre establece que cualquier actividad relacionada con el uso o manejo de este recurso natural, bien sea que se trate de animales vivos, productos o subproductos derivados, debe estar amparada por un permiso, autorización o licencia ambiental que debe ser obtenida por el interesado de manera previa al inicio de la misma, con la autoridad ambiental competente en el sitio donde se tiene previsto su desarrollo.

Teniendo en cuenta que la Secretaría Distrital de Ambiente – SDA es la autoridad ambiental en el área urbana de Bogotá, DC, las personas naturales o jurídicas interesadas en obtener un permiso para adelantar las actividades de exhibición de animales silvestres vivos en jurisdicción de la SDA, deberán presentar con la solicitud respectiva un documento en el que se presente la descripción de la actividad. El documento que se presente deberá ser elaborado abordando un estricto orden de los diferentes puntos que se relacionan en esta guía; en caso de que se considera que uno de estos no aplica, deberá justificar esa consideración en la debido forma.

CONTENIDO DEL DOCUMENTO A PRESENTAR

INFORMACIÓN DEL SOLICITANTE
· Nombre de la persona natural o jurídica solicitante del permiso.

· Número de N.I.T. o de la Cédula de Ciudadanía.
· Dirección de Notificación, Teléfono, Fax y Correo Electrónico.

· Nombre e identificación del Representante Legal.
· Certificado de Cámara y Comercio con fecha de expedición reciente, cuando se trate de una persona jurídica que no se encuentre domiciliada en Bogotá. D C. 
DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO
· Describir los objetivos y alcances de la actividad a desarrollar con el recurso fauna silvestre.
· Especificar el periodo de tiempo dentro del cual se proyecta desarrollar la actividad, especificando las fechas de inicio y terminación especialmente para las actividades de tipo temporal.

· Presentar una relación exacta de cada uno de los inmuebles donde serán desarrolladas las actividades de manejo o exhibición.
· Relacionar si estos inmuebles son propiedad del solicitante, de lo contrario, señalar la figura correspondiente anexando los soportes documentales respectivos. 

· Relacionar el organigrama de la empresa señalando el número de empleados disponibles para atender la exhibición indicando las funciones a cumplir.
· Para la exhibición temporal se debe entregar copia de la comunicación formal del establecimiento donde se desarrollará la actividad, en la que se autorice la participación o presentación del solicitante.

· Indicar uso aprobado del suelo para el sector donde se ubican cada uno de los inmuebles donde serían desarrolladas las actividades. Anexar certificado correspondiente.

· Describir cada uno de los predios empleados para el desarrollo de las actividades solicitadas informando su uso actual y presentando un croquis a escala que incluya vista lateral y superior de cada uno, los accesos disponibles para el personal y los visitantes.

INFORMACIÓN SOBRE LAS ESPECIES SILVESTRES

· Presentar de manera tabulada el inventario de los animales que serían parte de la actividad relacionando el nombre científico, el nombre común, el sexo, la edad aproximada, el estado de desarrollo, el tipo de sistema de identificación empleado y el código de cada uno de los individuos.
· Características fenotípicas de cada especie incluyendo el dimorfismo sexual si existe; presentar imágenes y/o fotografías.

· Relacionar los nombres, identificación y ubicación de los proveedores de los animales silvestres.

· Anexar copia del acto administrativo vigente con el cual la autoridad ambiental respectiva otorgó Autorización, Permiso o Licencia para el aprovechamiento de fauna silvestre por parte del proveedor en el caso de ser nacionales.

ASPECTOS DE MANEJO
· Presentar copia de los protocolos generales de manejo de los animales donde se describan entre otros, cada una de las fases de manejo, su propósito, el tiempo de duración, las características de las áreas donde se llevan a cabo y las condiciones de manejo ambiental al interior de las zonas.

· Detallar las áreas de manejo donde se mantendrán los animales de cada una de las especies describiendo la ambientación o el enriquecimiento que será empleado y su manejo general; presentar fotografías y gráficas a escala.

· Describir las condiciones de seguridad y los métodos antifuga que serán implementados así como su proceso de operación, mecanismos de evaluación de su utilidad, materiales y equipos disponibles para los procesos de recaptura.

· Presentar un plan de manejo sanitario que incluya las principales actividades de tipo médico que se implementen en el proyecto incluyendo las relacionadas con el ingreso de los animales, el manejo de situaciones clínicas durante su mantenimiento, así como el egreso.

· Relacionar las medidas de bioseguridad que serán implementadas dentro de las instalaciones del proyecto.
· Para cada una de las especies relacionar la dieta que sería proporcionada, el método de suministro, su periodicidad y la forma de almacenamiento de sus componentes.

· Describir el método de seguimiento al consumo de alimento de cada especie.

· Relacionar a los responsables de realizar el monitoreo de la condición y evolución biológica, comportamental, sanitaria y nutricional de los animales.
· Describir las condiciones de transporte de los animales vivos desde el sitio de procedencia hasta el sitio de desarrollo de la actividad.
IDENTIFICACIÓN DE ASPECTOS E IMPACTOS AMBIENTALES

Componente hídrico:

· Identificar y describir las actividades que presentan consumo de agua dentro del proceso productivo, señalando los puntos de generación y de descarga; relacionar la fuente de abastecimiento de agua así como el tipo de cuerpo receptor del vertimiento (fuente superficial, red de alcantarillado, tercero, etc).

· Describir las unidades y/o los sistemas de tratamiento y puntos de inspección y aforo existentes.

· Presentar copia de la última factura de consumo de agua, la más reciente caracterización de vertimientos y relacionar el número del registro de vertimiento o el número de la resolución a través de la cual se le otorgó el permiso de vertimientos según el caso.
Componente atmosférico:

· Identificar las fuentes fijas de emisión que existan dentro de las instalaciones y describir el tipo al que corresponda, su capacidad, frecuencia de operación, tipo y consumo de combustible.  Relacionar el número de la resolución a través de la cual se le otorgó el permiso de emisiones en caso que aplique.
· Describir las actividades en las que se genera el material particulado especificando la zona de generación dentro de la planta.
· Especificar si se generan olores ofensivos dentro de la planta y relacionar la zona de generación.
Componente suelo:

· Identificar los diferentes tipos de residuos generados por el establecimiento y describir las fases en las que son generados. Indicar la cantidad promedio de residuos generados en una base de tiempo apropiada.

· Describir la manera en la que se realiza la disposición temporal y final de los residuos sólidos generados.

· Señalar si el establecimiento se encuentra inscrito en el Registro de Generadores de Residuos o Desechos peligrosos y si está registrado en el Departamento de Gestión Ambiental, presentar a información de soporte,
Componente visual:

· Informar si la empresa cuenta con publicidad exterior visual en cada uno de los predios relacionados de la solicitud y anexar copia de registro respectivo.

MEDIDAS DE MANEJO AMBIENTAL

Describir las medidas de manejo ambiental establecidas para mitigar, corregir y/o prevenir los efectos ambientales identificados y valorados en el numeral anterior presentando para cada uno de ellos:

· Nombre de la medida de manejo ambiental a aplicar.

· Efecto o impacto ambiental que se pretende mitigar, corregir y/o compensar.

· Actividades previstas para su aplicación.

· Localización de las medidas, momento de aplicación y tiempo de implementación.

· Requisitos de personal y responsable de la medida y costos.

PLAN DE MONITOREO

La información mínima que debe contener el plan de monitoreo establecido para las medidas de manejo ambiental es:

· Nombre de la acción de monitoreo que se aplicará sobre las medidas de manejo ambiental.

· Metodología de trabajo: actividades de verificación, muestreo, análisis y condiciones de producción de la planta durante estas actividades para que el monitoreo tenga relevancia estadística (representativo). 

· Localización de los puntos de muestreo o de medición, momento de aplicación, frecuencia y tiempo de implementación.

· Requisitos de personal, responsable y costos.

PLAN DE CONTINGENCIA

Describir los principales parámetros del plan de contingencia que permitan el manejo de situaciones accidentales de origen antrópico o natural peligrosas para el ambiente, seguridad de los operarios y visitantes.

SEGURIDAD INDUSTRIAL Y SALUD OCUPACIONAL

Describir las prácticas orientadas a mejorar las condiciones en áreas de trabajo y minimización de los riesgos asociados al proceso productivo sobre la salud de los trabajadores, especialmente en los temas relacionados a continuación:

· Relación de los implementos de protección utilizados.

· Tipo de señalización establecida.

· Actividades del comité paritario en caso de estar conformado.

Dentro del documento se deben incluir las referencias bibliográficas de la literatura empleada durante el desarrollo del documento. Así mismo, el documento deberá presentarse en original y en medio magnético 

Estos términos de referencia son genéricos, si alguno de los aspectos a desarrollar no aplica a la industria solicitante, se debe presentar la respectiva justificación técnica.
NOTA: Es importante que el usuario tenga en cuenta que las normas ambientales y de policía vigentes y las políticas de la Secretaría Distrital de Ambiente adoptadas en tal sentido, no es viable la liberación de individuos, la donación, ni la comercialización de especímenes vivos o preservados en cualquier estado de desarrollo.

Dentro del documento se deben incluir las referencias bibliográficas de la literatura empleada durante el desarrollo del documento. Así mismo, el documento deberá presentarse en original y en medio magnético 

Estos términos de referencia son genéricos, si alguno de los aspectos a desarrollar no aplica a la industria solicitante, se debe presentar la respectiva justificación técnica.
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