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LINEAMIENTOS TÉCNICOS PARA LA PRESENTACIÓN DEL PLAN DE CONTINGENCIAS PARA ALMACENAMIENTO DE HIDROCARBUROS EN EL DISTRITO CAPITAL

Para la presentación del plan de contingencias para almacenamiento de hidrocarburos en Distrito Capital, es necesario que se presenten los siguientes componentes, los cuales serán evaluados técnicamente con el fin de dar aprobación o no al mismo.
1. GENERALIDADES
Se deberá conocer la ubicación del establecimiento, así como el detalle de cada una de las actividades que se ejecutan en el predio y la actividad que desarrolla objeto de la aprobación del Plan de Contingencias.

1.1 Localización y descripción del proyecto 
Se debe presentar la ubicación del establecimiento (Dirección actual) así como su localización en coordenadas geográficas sistema WGS84 y el detalle de cada una de las actividades que se ejecutan en ésta, con el fin de asegurar que el plan de contingencias se desarrolle acorde con cada una.

1.2 Cobertura geográfica

Se deben considerar las características propias de las actividades y/o establecimientos que almacenen combustible en el Distrito Capital, donde se identifiquen los siguientes aspectos en un radio de 500 metros a la redonda:

· Receptores sensibles, 

· Cuerpos de agua, 
· Pozos de agua subterránea aledaños, 

· Edificaciones de población residente, establecimientos comerciales.
· Empresas públicas o privadas (hospitales, centros educativos, sitios de afluencia masiva como teatros, centros comerciales entre otros)
· Vías principales 
· Sistemas o redes de servicios públicos como Acueducto y alcantarillado, Redes de energía, gas natural, telefonía que se encuentren en un área de influencia directa (predio) y que se puedan ver involucrados o afectados por eventuales emergencias que se puedan dar.

· Presentar en medio digital y físico un plano donde se visualice el predio de interés a una escala acorde con el radio de influencia directa de 500 metros, donde se identifiquen los detalles anteriormente citados, con convenciones y código de colores para una fácil interpretación, el plano físico debe corresponder a un tamaño máximo de medio pliego.
1.3 Análisis de riesgo

Realizar el análisis de los riesgos asociados a todas las actividades desarrolladas en los establecimientos que almacenen combustible en el distrito capital, detallando la metodología aplicada. 
1.4 Área de influencia

Se definirá sobre aquellos elementos ambientales y sociales, que pueden ser afectados por las actividades y/o establecimientos que almacenen combustible, para lo cual deben considerarse los riesgos de la operación y los componentes identificados en la cobertura geográfica.
2.   COMPONENTES DEL PLAN DE CONTINGENCIAS
2.1  PLAN ESTRATÉGICO
2.1.1 Objetivos
Contar con una herramienta estratégica, operativa e informática, que permita coordinar la prevención, mitigación, control, atención y recuperación de un eventual derrame de hidrocarburos y derivados (combustibles, aceites usados, lubricantes, otros).
2.1.2 Alcance
· Debe mencionar qué eventos tiene contemplado atender relacionados con las posibles contingencias presentadas.
· Debe establecer prioridades de protección mientras dure la contingencia y las actividades contempladas en este plan para preservar la vida humana y minimizar los daños ambientales.
· Como resultado del análisis de riesgos se deben identificar las medidas preventivas, correctivas y de compensación asociadas a los riesgos identificados.
· El alcance del plan de contingencias en el momento de la presencia de un evento debe ir hasta las medidas de recuperación o hasta alcanzar las condiciones propias del suelo y agua subterránea, establecidas o aprobadas por la SDA.
2.1.3 Evaluación del riesgo:

Con base en el análisis de riesgos contemplado en el capítulo1.3, se deben identificar todas aquellas medidas que permitan prevenir, mitigar y/o reducir los riegos que se han identificado en el desarrollo de las actividades de almacenamiento de combustible y demás actividades identificadas; se pueden incluir, entre otras medidas, las siguientes: verificación de diseños; mantenimiento predictivo, preventivo y correctivo; divulgación de medidas; simulacros; inspecciones; capacitaciones; suministro, inspección y mantenimiento de los kit de atención de emergencias; monitoreos periódicos; construcción/adecuación de infraestructura, instalaciones de seguridad.

La evaluación de riesgos es la base fundamental para la formulación de los planes de contingencias así como un factor determinante para establecer la capacidad o nivel de respuesta del Plan de contingencias será la identificación y conocimiento de las áreas críticas, entendidas como los sitios donde los recursos naturales son de altos valores ecológicos además de receptores sensibles que se encuentren cerca del área
2.1.4 Planeación de la atención de la emergencia

De acuerdo con las necesidades propias de cada actividad industrial, el Equipo de Respuesta del Plan de Contingencias debe contar con un organigrama bien definido para la atención de la posible contingencia del lugar. Se debe definir el coordinador técnico, operativo y logístico con sus grupos de soporte. Este organigrama presentará un Director en Escena, quien será el coordinador del manejo del derrame o contingencia del lugar específico.

Se debe contar con una planificación detallada que incluya las acciones a seguir en caso de presentarse una contingencia; el esquema de comunicaciones debe estar detallado, comunicado y probado.
La información de contacto (números telefónicos, correos electrónicos, otros medios de comunicación) de los responsables internos y entidades de apoyo debe estar disponible y comunicada a quienes harán parte de la cadena de mando en caso de presentare una contingencia.

 2.1.5 Asignación de responsabilidades

Las asignaciones de responsabilidades para la atención de las contingencias, se deben realizar acorde con el organigrama definido en el numeral 2.1.4; donde cada plan de contingencias debe contar con un equipo de respuesta propio, con sus funciones y actividades claramente definidas.

Se deben definir los encargados de la dirección de la atención de las contingencias presentadas.

Informar cuales son las personas encargadas y responsables de cada una de las etapas presentadas en la atención de la contingencia.
2.1.6 Niveles de respuesta. 
El establecimiento debe determinar su Capacidad o Niveles de Respuesta con base en el análisis de Riesgos.
El establecimiento debe definir en qué momento y bajo qué circunstancias o eventos se da el Nivel de activación N1, N2 o N3 del PNC.
Para el Nivel I de activación, el establecimiento encargado de la atención del derrame o contingencia, pondrá en alerta el Plan (plan de contingencias del establecimiento
) e informará a la organización dado el caso a través de cualquier medio de comunicación disponible (fax, teléfono, correo electrónico, radiocomunicación etc.) 

Para el Nivel II de activación el establecimiento que atiende la emergencia definirá, la capacidad de respuesta desbordada y la necesidad de apoyo logístico de acuerdo al Plan de Contingencias e informará para la activación del plan de contingencias local (Alcaldías) a través de cualquier medio de comunicación disponible (fax, teléfono, correo electrónico, radiocomunicación etc.) 

Para el Nivel III de activación la Empresa que atiende la emergencia y la organización, definirán la capacidad de respuesta desbordada y la necesidad de apoyo del comité nacional de emergencia.
Los niveles de atención de las emergencias dependen básicamente si éstas no pueden ser controladas dentro del predio y fueron extendidas a diferentes agentes generando una alteración negativa al medio.

2.1.7 Evaluación y mejora del Plan de Contingencias:

Definir las acciones para realizar evaluaciones y/o mejoras, sobre la efectividad del plan de contingencias y de manera periódica posterior a simulacros o atención de contingencias y como resultado de auditorías o evaluaciones del plan.
2.2 PLAN OPERATIVO

2.2.1 Procedimientos básicos de la operación:

· Definir cuáles son los procedimientos internos o externos detallados que deberá asumir cada una de las personas identificadas como responsables de la atención.
· Identificar las acciones inmediatas, corto, mediano y largo plazo, en el momento de presentarse la eventualidad.

2.2.2 Bases y mecanismos de activación y notificación:

· El establecimiento deberá definir una red de comunicación interna y externa que permita prestar rápida atención en el caso de presentarse una eventualidad, estas actividades se realizarán de acuerdo a cada uno de los niveles de activación de emergencia.

· Para la notificación interna inicial de la eventualidad presentada, el usuario deberá contar con un formato que debe diligenciar con la(s) actividades que generaron la contingencia y ser informado a la entidad ambiental competente, con el fin de que los mismos hagan el acompañamiento a las actividades de control, dentro de las 24 horas de ocurrido el evento., con el fin que la entidad competente realice la supervisión de las actividades a realizar.
· El usuario debe incluir dentro del plan operativo las siguientes fichas:
Ficha de protocolo de limpieza de los pozos de monitoreo y observación, (cuando contengan producto en fase libre), los pozos de monitoreo y de observación deben estar geo referenciados.
Ficha de residuos peligrosos (que involucren las actividades encaminadas a la atención de una eventualidad y cumplimiento del Decreto 4741 de 2005).
Ficha de vertimientos (hace referencia a las actividades relacionadas con derrames que involucren directamente vertimientos de sustancias de interés a las red de alcantarillado o al suelo de acuerdo al decreto 3930 de 2010 y la Resolución 3957 y 3956 de 2009, 631 de 2015 o la norma que la modifique o sustituya), el punto de vertimiento ya sea a la red de alcantarillado o suelo debe estar geo referenciado.
Ficha de mantenimiento de equipos el establecimiento debe incluir dentro de sus actividades las fichas del mantenimiento de todos los equipos con los que cuenta, tales como distribuidores, mangueras, tanques, líneas, de conducción, bombas sumergibles, cajas contenedoras, sistemas de tratamiento y todas las que hagan parte del sistema de almacenamiento y distribución de combustible, en la cual debe indicar, la fecha de instalación de los mismos, el material y las últimas pruebas de hermeticidad y estanqueidad realizadas en los indicadores ambientales, cronograma de pruebas a realizar, entre otros.
Las fichas deben contener como mínimo: 
· Objetivo 
· Alcance

· Tipo de medida a implementar (preventiva, correctiva, mitigación, entre otras)

· Causas que pueden generar presencia de producto en fase libre en pozos de monitoreo o de observación (derrame o fuga)

· Actividades inmediatas a realizar (todas las acciones o lista de tareas que se realizaran en el momento del evento)

· Equipos y/o elementos utilizados en el control del evento

· Gestión de residuos peligrosos

· Indicadores de control de contingencias

2.2.3 Finalización y evaluación de la contingencia

Una vez controlado el evento el usuario debe definir las actividades a ejecutar para la recuperación de las áreas afectadas y evaluación de la efectividad de las operaciones.
Se deberá presentar un Informe final escrito, dirigido a la Entidad dentro de los veinte (20) días siguientes al inicio del evento, con el fin de tener un conocimiento detallado de las circunstancias, su atención y control.
La entidad requerirá información complementaría posterior a la evaluación del informe presentado para asegurar la adecuada aplicación del plan de contingencias así como las actividades realizadas en el evento presentado y que éstas aseguren el total control de la misma (caracterizaciones, registros, certificaciones, entre otros).
El usuario, de acuerdo a la contingencia presentada deberá entregar un reporte de finalización de la contingencia. Es necesario reportar a la entidad:

· Cantidad de producto derramado

· Cantidad de producto recuperado
· Causa que ocasionó el derrame o la fuga

· Metodología de atención utilizada

· Número de pozos donde se evidenció producto en fase libre
· Levantamiento topográfico de pozos de monitoreo y/o observación de acuerdo a los estándares de la SDA.*

· Empresas involucradas en las actividades de gestión de residuos peligrosos.

· Actividades posteriores a la contingencia, con los indicadores y seguimientos realizados a la misma.
· Medios afectados

· Dimensión de la Pluma de contaminación.

· Definir las actividades de remediación a implementar en el predio, cuando aplique.

· Análisis de resultados (caracterizaciones de suelo y agua si hay lugar a ello)

Una vez superada la contingencia, el plan de contingencias debe ser revisado y ajustado con base en los resultados obtenidos durante la atención de la misma.

* Esta información solo aplica para establecimientos que cuentan con pozos de monitoreo, observación dentro del predio (Estaciones de Servicio-EDS)

2.2.3.1 Cartografía

Elaborar plano con donde se plasmen los riesgos, zonas vulnerables (humedales, cuerpos de agua superficial, quebradas, pozos de agua subterránea, edificios residenciales, zonas de reserva, entre otras), ubicación espacial del establecimiento, rutas de evacuación, pozos de monitoreo y puntos de descarga.
Nota: La ubicación y localización de los pozos de monitoreo debe realizarse de acuerdo a los estándares de calidad con los que cuenta la SDA:

· Determinación de las coordenadas planas cartesianas del predio o punto de interés amarradas a un vértice conocido certificado por el IGAC. Datum Observatorio Astronómico de Bogotá, sistema MAGNA SIRGAS. 

· El certificado del punto amarre obtenido del IGAC debe ser ajustado a cálculos del año 2001 o el más reciente y debe tener como máximo tres meses a partir de la fecha de expedición por dicha entidad; si se realiza con una estación total activa del IGAC, no se requiere certificado pero se solicita a llegar la información del IGAC donde se evidencie el momento de la captura de datos y que ésta se encontraba funcionando el día del rastreo, adicionalmente entregar un archivo donde se visualice los datos de la estación del IGAC y sean coherentes con la época del rastreo de datos, esta solicitud se debe presentar, independientemente si se realiza el levantamiento por GPS o por topografía convencional.

· Memoria de cálculo de las coordenadas: los campos mínimos son Delta, Punto, Angulo horizontal, Distancia horizontal azimut, Norte y Este de cada uno de los detalles, estaciones y puntos auxiliares.

· Determinación de las coordenadas geográficas del predio o punto de interés con base en el sistema MAGNA SIRGAS Datúm Observatorio Astronómico Bogotá Latitud: 4º 40’ 49.75’’ 00 N, Longitud 74º 08’ 47.73’’ W, la altura del plano de proyección 2550 metros. Origen coordenadas planas cartesianas Norte: 109320.96, Este: 92334.88.

Si se calculan manualmente especificar el método de transformación de coordenadas y parámetros elipsoidales usados.

Si se usa un programa o calculadora geográfica para transformar las coordenadas planas a geográficas anexar o especificar el método de transformación que utiliza el software y parámetros usados.

· Plano topográfico con una escala acorde con las coordenadas determinadas donde se visualice el punto de amarre IGAC, los detalles, vértices auxiliares y la información de ubicación que sea necesaria, en formato digital.

· Nivelación Geométrica al nivel de la placa de concreto o suelo que sirve de sello natural o artificial del punto de interés y en la cual se colocará la placa metálica de nivelación materializada con los datos solicitados (si se requiere), esta debe estar amarrada a la cota del vértice obtenido del mapa de vértices del IGAC.

· Memoria de cálculo de la nivelación geométrica, con los campos: Punto, V(+), V(-), Altura instrumental y cota.

Requerimientos mínimos si el levantamiento se realiza con GPS

· Especificaciones genéricas del equipo usado para la recopilación de los datos en campo y del software utilizado en el post-procesamiento
· Equipo usado de precisión submétrica en tiempo real.
· Rinex de Base y de Rover, el tiempo de rastreo debe estar acorde con la distancia base del rover, tener en cuenta la siguiente ecuación para el cálculo del tiempo mínimo de rastreo:
· 25’ + (5’ por Km).

· Memorias de post-procesamiento. 
· Enviar las coordenadas en medio digitales
· Y de los anteriores requerimientos, aquellos que apliquen.
Es claro que en el caso de realizar el proceso por medio de la herramienta GPS, se deben a llegar todos los archivos de soporte (base y rover), equivalentes al levantamiento por topografía convencional, para revisión de la información georreferenciada.

Finalmente se solicita a llegar copia de la tarjeta profesional del experto que realizó la georreferenciación y/o el levantamiento topográfico.

2.4 PLAN INFORMATIVO

2.4.1 Manejo de información

Definir los mecanismos para la notificación, tanto de las personas afectadas como de las autoridades de emergencia y la información generada durante y después de la contingencia.
2.4.2 Directorio telefónico

Contar con los contactos del personal del establecimiento y todas las entidades de emergencia como defensa civil, los consejos de gestión de riesgos, bomberos, policía, entre otros.
3. RECURSOS DEL PLAN

3.1 Recursos necesarios para la ejecución del plan de contingencias
Cada establecimiento debe reportar la cuantificación de los recursos disponibles para la atención de las contingencias como: 
· Equipos de asistencia, rescate o contraincendios

· Equipo de telecomunicaciones

· Vehículos para contingencia

· Tanques

· Sistema de recolección
4. TÉRMINOS Y DEFINICIONES
El establecimiento debe remitir términos y definiciones que se incluyan dentro del plan de contingencias.

ALERTA: Estado declarado con el fin de tomar precauciones específicas, debido a la probable y cercana ocurrencia de un evento adverso.
AMENAZA: Es la probabilidad de que un fenómeno de origen natural o humano, potencialmente capaz de causar daño y generar pérdidas, se produzca en un determinado tiempo y lugar. Por su origen pueden ser naturales, socio-naturales o antrópicas, aunque realmente la línea que las separa es demasiado frágil y realmente es difícil hacer una distinción entre estas.
· Naturales: Los seres humanos no intervenimos en su ocurrencia. Tienen su origen en la dinámica propia de la tierra. Según su origen se clasifican en geológicas (sismos, erupciones volcánicas, maremotos, deslizamientos, avalanchas, etc.) o hidrometeorológicas (huracanes, vendavales, inundaciones, sequías, etc.).

· Socio- naturales: Son aquellos fenómenos de la naturaleza, en cuya ocurrencia o intensidad interviene la acción humana. Por ejemplo, los deslizamientos como resultado de la tala de árboles y del mal manejo de las aguas negras.

· Antrópicas: Atribuibles a la acción humana ejemplos: contaminación, incendios, derrame de hidrocarburos, explosiones de materiales inflamables, etc.  

CAPACITACIÓN: Proceso de enseñanza - aprendizaje gestado, desarrollado, presentado y evaluado, de manera tal que asegure la adquisición duradera y aplicable de conocimientos y habilidades.

CONTAMINACIÓN: Dispersión de sustancia o producto, con efectos sobre la salud, la vida o las condiciones de higiene y bienestar ambiental de una comunidad o de una región. Puede ser debida a factores químicos, biológicos, de disposición de basuras, etc.

EMERGENCIA: Toda situación generada por la ocurrencia real o inminente de un evento adverso, que requiere de una movilización de recursos, sin exceder la capacidad de respuesta.

EVENTO: Descripción de un fenómeno natural, tecnológico o provocado por el hombre, en términos de sus características, su severidad, ubicación y área de influencia. Es el registro en el tiempo y el espacio de un fenómeno que caracteriza una amenaza.

GESTIÓN DEL RIESGO: Conjunto de actividades organizadas que realizamos con el fin de reducir o eliminar los riesgos o hacer frente a una situación de emergencia en caso de que ésta se presente.

MITIGACIÓN: Resultado de una intervención dirigida a reducir riesgos. Existen medidas de mitigación estructurales y no estructurales, las cuales generalmente se usan combinadas.

PLAN DE CONTINGENCIA: Componente del Plan para emergencias y desastres que contiene los procedimientos para la pronta respuesta en caso de presentarse un evento específico.

PLAN DE EMERGENCIA: Definición de políticas, organización y métodos, que indica la manera de enfrentar una situación de emergencia o desastre, en lo general y en lo particular, en sus distintas fases.

PREVENCIÓN: medidas o acciones tendientes a evitar o impedir los desastres o reducir su impacto. Es decir, evitar que distintos fenómenos produzcan desastres. Las amenazas naturales no se pueden evitar, por corresponder a la dinámica propia de la tierra. Las amenazas socio- naturales se pueden reducir a través de contrarrestar la acción humana que interviene en la ocurrencia o intensidad de fenómenos naturales. En cuanto a las amenazas antrópicas se pueden y deben prevenir.

RIESGO: Es la probabilidad de ocurrencia de unas consecuencias económicas, sociales o ambientales en un sitio particular y durante un tiempo de exposición determinado. Se obtiene de relacionar la amenaza con la vulnerabilidad de los elementos expuestos.

SIMULACRO: Ejercicio de juego de roles, que se lleva a cabo en un escenario real o constituido en la mejor forma posible para asemejarlo.

VULNERABILIDAD: Es la condición existente en la sociedad por lo cual ésta puede verse afectada y sufrir daño o pérdidas, en caso de que ocurra un fenómeno amenazante.

� Relacionado con establecimientos que almacenan combustibles dentro de sus actividades.
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